

Visoko gospodarsko učilište u Križevcima

POVIJESNI PREGLED OPĆINE

DONJI KRALJEVEC

Tihana Pozderek



Općina Donji Kraljevec je smještena u središnjem dijelu Međimurske županije. Čine je mjesta Donji Hrašćan, Donji kraljevec, Donji Pustakovec, Hodošan, Palinovec i Sveti Juraj u Trnju. Prvi se puta u povijesti današnji Donji Kraljevec kao mjesto izrijekom spominje 1467. godine u popisu trgovišta i sela u Međimurju. Spominje se kao kraljevski posjed, kao posjed kralja Matije Korvina. 1673. godine kralj Matija Korvin je kompletno Čakovečko vlastelinstvo prodao Ivanu Ernuštu Hampu, iz te činjenice vrlo vjerojetno izvire i ime Donji Kraljevec. 1468. godine spominje se naselje Kralowecz, a 1638. spominje se Alsó Kralócz (Also Kraloc) ili Dolnyi Kralovecz kao mjesto gdje se nalazi marof grofova Zrinskih.



Kralj Matija Korvin

Međimurje je oduvijek bilo kontaktno područje različitih kultura i naroda, te prirodnih geografskih, gospodarskih i državnih cjelina, a općina Donji Kraljevec je u prometno-geografskom smislu tu bio od prvorazredne važnosti. Kroz današnju općinu Donji Kraljevec vodila je državna cesta koja je Požun (Bratislavu) spajala preko Varaždina i Zagreba s lukom u Rijeci. Godine 1860.izgrađena je i puštena u promet željeznička pruga Budimpešta – Kotoriba – Čakovec – Pragersko. Ta je pruga magistralnog značaja, prva izgrađena na hrvatskom tlu.



Željeznička stanica u D.Kraljevcu



Željezničari 1942.

Važan datum u povijesti Donjeg Kraljevca bilo je i osnivanje poštanskog ureda u mjestu, utemeljen 12.kolovoza.1873.godine. Željeznička pruga, važna postaja za putnike i teret, te otvaranje poštanskog ureda bitno će pridonijeti gospodarskom, te ukupnom razvoju mjesta. Telegraf je na pošti u Donjem Kraljevcu instaliran 9.veljače 1919.godine, a telefon je instaliran 1.svibnja 1934.



Stara pošta snimljena 1959.

Osnova gospodarskog života nekada je u Donjem Kraljevcu bila poljoprivreda. Ljudi su se bavili poljodjelstvom i ugajali stoku i konje. Gusta naseljenost i nedostatak zemlje već su krajem 19.stoljeća uzrokovali odlazak ljudi na rad u druge sredine i u druge zemlje., a oni koji su ostali u mjestu bavili su se poljoprivredom, obrtom, trgovinom, neki su završili škole.



Vršidba



Proizvodnja cekera u D.Kraljevcu



Kovačnica braće Franje i Stjepana Kovača snimljena 1959.



Krojačka radionica Percač prije Drugog svj.rata

RUDOLF STEINER



Rudolf Steiner, filozof, začetnik antropozofije i osnivač Općeg antropozofskog društva rodio se u Donjem Kraljevcu, 28.veljače 1861.godine. tu mu je otac radio kao telegrafist na željezničkoj postaji. Gimnaziju je završio u bečkom Novom Mjestu, a studij prirodnih

znanosti u Beču. Čovjek prema Steinerovu mišljenju mora radikalno izmjeniti svoj odnos prema prirodi, a posebice prema samome sebi. Napisao je brojna filozofska djela. Godine 1890. u švicarskom gradu u Dornachu kraj Basela utemeljio je Goetheov institut. Stekavši svjetsku slavu, umro je u Dornachu 30. ožujka 1925. godine.

Antropozofija je znanje o čovjeku kao duhovnom biću u kojem se krije sposobnost kojom može postići spoznaju višeg, nadnaravnog svijeta i stupiti u dodir s duhovima. Antropozofsko društvo je Rudolf Steiner utemeljio 1913. godine u Stuttgartu na osnovu vlastitog filozofskog – religijskog nauka. Bavi se obnovom znanosti, umjetnosti i sociologijom života. Članovi su razvili vlastiti stil u arhitekturi, posebna predavanja, plesne porete ili euritmiju, antropološku medicinu, socijalni nauk, i antropozofsku pedagogiku koja se primjenjuje u tzv Slobodnoj (Waldorfskoj) školi. Duhovno središte društva je u Goetheanum u Dornahu



Osnivač biodinamičke poljodjelske proizvodnje Rudolf Steiner davno je utvrdio da biljka u svojoj biti ne može biti bolesna, nego bolesno može biti tlo na kojemu ona raste. Čovjek koji jede takve biljke ostaje bez snage i lako podliježe bolestima. Konvencionalno poljodjelstvo orijentirano je na „količinu“ proizvodnje, a ne na kvalitetu i ponaša se kao industrijska proizvodnja.



Rodna kuća dr.Rudolfa Steinera

U Donjem Kraljevcu je 03.05.2003. otvorena obnovljena rodna kuća dr.Rudolfa Steinera, uglednog svjetskog antropozofa i znanstvenika, poznatog utemeljitelja biološkodinamične zdrave hrane. Time je i Donji Kraljevec postao centar kojeg pohode Steinerovi sljedbenici iz cijelog svijeta, što D.Kraljevcu otvara mogućnosti razvoja turizma toga kraja.

LITERATURA: Vladimir Kalšan „Općina Donji Kraljevec“